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Раздел 1. Методические указания 
по работе с материалом практикума

1.1. Характеристика программы  
«1С: Бухгалтерия 8.3», ее основные элементы  

и возможности

Программа 1С: Бухгалтерия предприятия 3.0 состоит из плат- 
формы, которая называется «1С: Предприятие 8.3», и типовой 
конфигурации, которая называется «1С: Бухгалтерия предприятия 
3.0» (или «1С: Бухгалтерия 3.0»). На платформе 1С разработаны 
такие конфигурации, как «1С: Зарплата и управление персоналом», 
«1С: Управление торговлей» и многие другие. Платформа 
обеспечивает работу конфигурации. Именно на базе платформы 
конфигурации разрабатываются, дописываются и обновляются. 
Конфигурация, в свою очередь, определяет функционал системы 
– необходимые документы, справочники, отчеты, проводки, 
интерфейс и многое другое. Каждая конфигурация имеет номер 
версии. Например, на момент написания пособия актуальная 
версия «1С:Бухгалтерия 8» – 3.0.60.44. Первые две цифры – 
это редакция конфигурации. Две последующие группы цифр 
– это релиз и сборка релиза. Но это не означает, что обучение 
будет производиться именно на базе этой конфигурации.  
В пособии предполагается, что установка Платформы и шаблона 
Конфигурации Бухгалтерия предприятия выполнена и ярлык 
программы расположен на рабочем столе.

Возможности программы «1С: Предприятие 8.3»:

● поддержка нового интерфейса «Такси», отличительны-
ми особенностями которого являются современный дизайн ин-
терфейса, максимизация рабочего пространства на мониторах  
с различным разрешением, крупный шрифт, удобство навигации, 
возможность самостоятельно конструировать своё рабочее про-
странство;



4

● поддержка тонкого и веб-клиента, развитие  облачных тех-
нологий;

● введение с помощью программы бухгалтерского и нало- 
гового учета хозяйственной деятельности нескольких 
организаций. Учет по каждой организации можно вести в от-
дельной информационной базе. В то же время конфигурация пре-
доставляет возможность использовать общую информационную 
базу для ведения учета нескольких учреждений – юридических 
лиц; 

● поддержка разных систем налогообложения;
● поддержка бухгалтерского и налогового учета деятельно-

сти организаций с обособленными подразделениями;
● учет материально-производственных запасов с применени-

ем разных способов оценки;
● складской учет;
● учет торговых операций;
● учет комиссионной торговли и агентских договоров;
● учет расчетов с контрагентами с применением разных 

валют;
учет производственных операций с применением разных 

вариантов распределения затрат. Использование спецификаций;
● учет заработной платы и персонифицированный учет;
● учет НДС;
● учет налога на прибыль. Применение ПБУ 18/2002;
● формирование всех форм отчетностии др.

1.2. Начало работы с программой.  
Основные объекты конфигурации

После запуска программы на экране откроется окно  
со списком информационных баз. Именно с этого диалогового 
окна начинается работа. Если список информационных баз 
еще пуст, программой будет предложено добавить новую 
информационную базу (рис. 1).
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Рис. 1. Окно запуска программы

Для создания новой информационной базы из шаблона необ-
ходимо выбрать соответствующий установленный ранее шаблон 
и нажать на кнопку Далее.

После выбора шаблона и нажатия кнопки Далее, появится 
форма, в которой можно изменить название создаваемой базы,  
а также выбрать тип расположения информационной базы.

В очередной форме достаточно нажать на кнопку Готово.
При создании новой информационной базы использовалось 

диалоговое окно, в котором отображается список информационных 
баз. Иначе это окно называется окном запуска 1С: Предприятие. 
В списке информационных баз отражаются те информационные 
базы, которые ранее были созданы или зарегистрированы путем 
добавления в список уже существующих информационных баз. 

Количество создаваемых информационных баз не огра-
ничено, учет по нескольким организациям можно вести как  
в одной базе, так и в нескольких. 

В одной базе удобно вести учет нескольких организаций, 
когда эти организации входят в единую группу предприятий  
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и для них используется практически общий перечень но-
менклатуры, контрагентов, складов, физических лиц и т. д. 
Это ускоряет процесс ввода данных и позволяет получить 
консолидированную информацию. 

Если организации не взаимосвязаны, то учет рекомендуется 
вести в нескольких базах. В этом случае желательно, чтобы в на-
звании базы присутствовало наименование организации.

Команда 1С:Предприятие предназначена для запуска 
выбранной информационной базы в пользовательском режиме. 
Запустить базу в пользовательском режиме можно также двойным 
кликом мыши по выбранной базе. 

Команда Конфигуратор открывает базу в режиме 
Конфигуратора. Режим Конфигуратора предназначен для адми-
нистраторов и программистов. В данном режиме информацион-
ную базу можно изменять, дописывать, выполнять обновление 
конфигурации и создавать пользователей. Обновление и созда-
ние пользователей можно также производить в пользовательском 
режиме.

Информационная база может открыться сразу без выбо-
ра пользователя. Однако в актуальных релизах конфигурации  
при создании базы автоматически создается первый пользова-
тель с правами Администратора.

Если установлен один из последних релизов конфигурации, 
то будет предложено загрузить данные из 1С:Предприятие 7.7 
(рис 2).

Рабочее окно программы представляет собой совокупность 
различных структурных элементов, предназначенных для работы 
с нею (рис. 3):

– Заголовок – верхняя строка окна, содержащая название 
базы данных, а также набор пиктограмм (калькулятор, сведения 
о программе, календарь и др.);

– Главное меню – сводка команд по настройке главного окна 
(настройка панели разделов, начальной страницы и т.д.);

– Панель разделов – список команд по работе с конкретными 
объектами программы (разделы учета, сервисные команды идр.);
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Рис. 2. Окно программы при первом запуске

Рис. 3. Главное окно программы
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– Панель навигации – «площадка» по работе с открытыми 
окнами программы. Позволяет «перелистывать» окна посредством 
стрелок, расположенных в левом верхнем углу панели.

– Командный интерфейс – совокупность команд главного 
меню и панелей инструментов, предназначенных для работы  
с конкретными объектами программы.

Начиная с релиза 3.0.33.15 в «1С: Бухгалтерия 8», доступно  
3 интерфейса для работы пользователей: 

● Такси 
● Как в предыдущих версиях 1С: Бухгалтерия 8 
● Аналогичный 1С: Бухгалтерия 7.7. 
Интерфейсы отличаются друг от друга количеством и назва-

нием разделов, а также составом команд в этих разделах.
Рекомендуемым интерфейсом считается интерфейс «Такси». 

Одной из отличительных особенностей данного режима являет-
ся то, что каждая новая форма занимает всю рабочую область.  
Выбор интерфейса осуществляется через обращение к разделу 
Администрирование (рис. 4).

Рис. 4. Выбор интерфейса
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В пользовательском режиме права пользователям присваива-
ются согласно прописанным для них профилям. Каждый профиль 
пользователя – это целый набор доступных прав. В конфигурации 
могут быть определены следующие профили: Администратор, 
Бухгалтер, Главный бухгалтер, Синхронизация данных с дру-
гими программами, Только просмотр. Таким образом, пользо-
вателю Бухгалтер должен быть присвоен профиль Бухгалтер  
или Главный бухгалтер.

Для того чтобы создать пользователя, необходимо зайти  
в раздел Администрирование и выбрать команду Настройки 
пользователей и прав (рис. 5).

Рис. 5. Выбор команды «Настройка пользователей и прав»

В системе для каждого пользователя возможно создать 
некоторые персональные настройки. Для этого в разделе Главное 
в группе команд Настройки необходимо выбрать команду 
Персональные настройки (рис. 6).
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Рис. 6. Выбор команды «Персональные настройки»

Основные объекты конфигурации

Справочники
Справочники представляют собой списки элементов 

с подробными характеристиками, используемыми при авто-
матическом заполнении реквизитов документов. Справочники 
используются в тех случаях, когда необходимо исключить 
неоднозначный ввод информации. В программе некоторые 
справочники частично заполнены (Валюты, Единицы измерения, 
др.). Но они могут заполняться пользователем и дальше. Наряду 
со справочниками, заполняемыми пользователями, в программе 
присутствуют классификаторы, которые представлены в про-
грамме полностью в заполненном виде. Классификаторы 
предназначены для хранения больших массивов справочной 
информации. Некоторые классификаторы необходимо загружать 
отдельно (Адресный классификатор, ОКОФ, др). Эти классифи-
каторы и классификатор банков периодически актуализируются 
разработчиками.
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Кроме справочников и классификаторов, в программе 
присутствуют регистры сведений, которые, в отличие от них, 
содержат справочную информацию, актуальную только за опре-
деленный период или на определенную дату, указанными поль-
зователями (Учетная политика, Курсы валют и др.). Записи в ре-
гистры сведений возможны также при проведении документов.

Документы
Документы предназначены для регистрации различных хо-

зяйственных операций. Они состоят, как правило, из двух частей:
– шапка, включающая заголовочную часть, располагающу-

юся выше табличной части (представлена описательная инфор-
мация по операции) и подвал докмента, который располагается  
под таблицей (для регистрации счета-фактуры, указания ответ-
ственных лиц и т. д.).

– табличная часть, содержащая цифровую информацию, 
которая, как правило, отражается на счетах бухгалтерского учета 
и (или) служит основанием для заполнения регистров сведений.

Каждый документ характеризуется своим номером, датой  
и временем.

Сохранение информации документа в базе осуществляется 
путем его проведения. Провести документ можно нажатием  
на кнопку Провести или Провести и закрыть (рис.7)

Рис. 7. Кнопки проведения документа

Если нажать на кнопку Провести, документ проведется  
и останется открытым. Если нажать на кнопку Провести и закрыть, 
то документ проведется и закроется. В момент проведения 
документа в соответствующих регистрах формируются записи.

Кроме документов, используется режим ручного ввода  
(для специфических операций) в разделе Операции. Все про-
веденные документы и операции сохраняются в журналах  
– в общих и по конкретным разделам.
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Отчеты
Отчеты предназначены для обработки накопленной 

информации и получения сводных данных в удобном для про- 
смотра и анализа виде. В программе отчеты делятся на стан-
дартные, специализированные и регламентированные. 

Стандартные отчеты позволяют получить информацию 
по синтетическим и аналитическим счетам в натуральном  
и стоимостном выражении (Оборотно-сальдовая ведомость, 
Анализ счета и др.).

Специализированные отчеты предназначены для форми-
рования расчетной информации, которую нельзя получить 
с помощью стандартных отчетов (Регистр налогового учета 
по НДФЛ и др.).

Регламентированные отчеты предназначены для форми- 
рования и представления информации в налоговые, статисти-
ческие органы и др. пользователям в виде бухгалтерской, 
налоговой, статистической отчетности.

Практические рекомендации по работе с программой  
«1С: Бухгалтерия 8.3» представлены на официальном сайте 
фирмы 1С (режим доступа: http://v8.1c.ru/buhv8/321.htm)

В разделе 2 представлены упражнения по ведению бухгал-
терского и налогового учета деятельности условной организации 
ООО «СИТИ ПЛЮС» за 1 квартал 2018 года, основными видами 
деятельности которой является оптовая торговля и производство 
конструкций для освещения. Организация перешла на использо-
вание конфигурации «1С: Бухгалтерия 8.3» с 1 января 2018 года.
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Раздел 2. Учет хозяйственных операций  
в конфигурации «1С: Бухгалтерия 8.3»

2.1. Ввод сведений об организации  
и заполнение справочников.  
Ввод начальных остатков

Упражнение 1
Настройка функциональности – тип «Выборочная».
Задание: заполнить все закладки настройки под требования 

ООО «СИТИ ПЛЮС», используя данные табл. 1.
(Меню «Панель разделов / Главное / Панель навигации / 

Функциональность»)
Таблица 1

Сведения для настройки функциональности
№ 
п/п Реквизиты Содержание 

реквизита Примечание

Закладка «Главная»
1 Функциональность Выборочная
Закладка «Запасы»
1 Спецодежда и спецоснастка Флаг установлен
2 Импортные товары Флаг установлен
Закладка «ОС и НМА»
1 Основные средства Флаг установлен
2 Нематериальные активы Флаг установлен
Закладка «Торговля»
1 Розничная торговля Флаг установлен
2 Продажа товаров через комис-

сионеров (агентов)
Флаг установлен

3 Пакетное выставление актов  
и счетов-фактур

Флаг установлен

4 Управление зачетом авансов 
и погашением задолженности

Флаг установлен

Закладка «Производство»
1 Производство Флаг установлен Выпуск продукции
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Упражнение 2
Настройка параметров учета.
Задание: Заполнить все закладки настройки под требования 

ООО «СИТИ ПЛЮС».
(Меню «Панель разделов / Главное / Панель навигации / 

Настройки / Параметры учета)
1. Закладка «Банк и касса» – снят флаг «По статьям движе-

ния денежных средств»;
2. Закладка «Расчеты» – установить срок для покупателей  

и поставщиков 30 дней, после которого задолженность будет 
считаться просроченной;

3. Закладка «Запасы» – установить два флага «По партиям 
(документам поступления)» и учет по складам «По количеству  
и сумме». Установить флаг колонка «Ничего не выводится»;

4. Закладка «Торговля» заполнена по умолчанию;
5. Закладка «Производство» – должен быть выбран тип пла-

новой цены «Основная плановая цена» и установлен флаг «Ве-
дется учет затрат по подразделениям».

Упражнение 3
Задание: заполнить сведения о предприятии ООО «СИТИ 

ПЛЮС».
Общие сведения о предприятии ООО «СИТИ ПЛЮС» пред-

ставлены в табл. 2.
(Меню «Панель разделов / Главное / Панель навигации / 

Настройки / Организации / Создать)
Таблица 2

Общие сведения о предприятии
Реквизиты Содержание реквизита Примечание

Закладка «Главное»
Вид Юридическое лицо
Система налогообложения Общая
Краткое наименование СИТИ ПЛЮС
Сокращенное наименование ООО «СИТИ ПЛЮС»
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Полное наименование Общество с ограниченной 
ответственностью «СИТИ 
ПЛЮС»

ИНН 7604235080
КПП 760401001
Префикс СП
Дата регистрации 01.10.2015
Банковский счет организа-
ции

№ 40702810701001050223, БИК 
– 047888670, Банк – Северный 
банк ПАО «Сбербанк России», 
наименование счета – «рас-
четный счет «Основной», дата 
открытия – 01.10.2015

Ссылка «Адрес и телефон»
Контактная информация: 
юридический и фактический 
адрес
Телефон 

150023, Ярославль, Москов-
ский пр-т, дом 78

Тел: 8 (4852) 347-154
Ссылка «Подписи»
Руководитель

Главный бухгалтер

Кассир

Иванов Иван Иванович - дирек-
тор с 01.01.2015

Финансова Юлия Федоровна – 
гл. бух. с 01.01.2015
Жданова Мария Владимировна 
– менеджер с 01.01.2015

Создать.  
Записать  
и закрыть
Записать  
и закрыть
Записать  
и закрыть

Ссылка «Налоговая инспекция»
Код инспекции
Наименование

Полное наименование

ОКАТО налогового органа
ОКТМО налогового органа
ОГРН

7604
ИФНС России №5  
по г. Ярославлю  
Межрайонная ИФНС России  
№ 5 по Ярославской области
78401000000
78701000
2827725025631

Продолжение таблицы 2
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Продолжение таблицы 2
Платежные реквизиты нало-
говой инспекции:
Получатель

Расчетный счет
Банк
БИК

Управление Федерального 
Казначейства по Ярославской 
области (Межрайонная 
инспекция Федеральной 
налоговой службы № 5 по 
Ярославской области)
40101810700000010010
ОТДЕЛЕНИЕ ЯРОСЛАВЛЬ
047888001

Коды:
ОКПО
ОКОПФ
ОКФС
ОКВЭД

59698250
12300 – ООО
16 – частная собственность
51.65 – оптовая торговля

Фонды:
Регистрационный номер 
ПФР
Код территориального орга-
на ПФР
Наименование территори-
ального ПФР (краткое)

ИНН
КПП
Платежные реквизиты отде-
ления ПФР:
Получатель

Расчетный счет
Банк
БИК

Регистрационный номер в 
ФСС
Код подчиненности ФСС
Наименование территори-
ального органа ФСС

ИНН
КПП

086-007-020408

086-007

УПРАВЛЕНИЕ ПЕНСИОННО-
ГО ФОНДА РОССИЙСКОЙ ФЕ-
ДЕРАЦИИ В Г. ЯРОСЛАВЛЕ
7604188661
760401001
Управление Федерального 
Казначейства по Ярославской 
области (упр. ПФР РФ в г. 
Ярославле)
40101810700000010010
ОТДЕЛЕНИЕ ЯРОСЛАВЛЬ
047888001

760407621776001

76040
Ярославское региональное от-
деление Фонда социального 
страхования РФ
7604006689
760401001
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Продолжение таблицы 2
Платежные реквизиты отде-
ления ФСС:
Получатель

Расчетный счет
Банк
БИК

УФК по Ярославской области 
(ГУ-Ярославское региональное 
отделение Фонда социального 
страхования РФ)

40101810700000010010
Отделение Ярославль
047888001

Упражнение 4
Учетная политика ООО «СИТИ ПЛЮС» на 01.01.2018. 
Задание: заполнить закладки, ориентируясь на рисунки 8–11

(Меню «Панель разделов / Главное / Панель навигации / 
Настройки / Учетная политика)

Рис. 8. Заполнение закладки «Налог на прибыль»
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Рис. 9. Заполнение закладки «НДС»

Рис. 10. Заполнение закладки «Запасы»
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Рис. 11. Заполнение закладки «Затраты»

Рис. 12. Отражение в учетной политике косвенных расходов
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Рис. 13. Заполнение закладки «Резервы»

Упражнение 5
Настроить панель навигации для раздела «Справочники».
Задание: дополнить панель навигации ссылкой «Подразделе-

ния». Такая настройка позволит быстро находить справочник 
«Подразделения» и видеть его элементы (рис. 8).

(Меню «Панель разделов / Справочники/ Панель навигации 
/ Настройка навигации). 
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Рис. 14. Настройка панели навигации

Упражнение 6
В ООО «СИТИ ПЛЮС» на 01.01.2018 имеются следующие 

подразделения:
- администрация;
- цех № 1;
- розница
Задание: заполнить список подразделений организации 

«СИТИ ПЛЮС»
(меню «Панель разделов / Справочники/ Панель навигации /

Подразделения).
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Упражнение 7
Задание: дополнить справочник «Статьи затрат» в соот-

ветствие с табл. 3.
(Меню «Панель разделов / Справочники/ Панель навигации 

/ Доходы и расходы/ Статьи затрат)

Таблица 3
Сведения для заполнения справочника «Статьи затрат»

Наименование Вид расхода
Оборудование для монтажа Прочие расходы

Упражнение 8
Задание: дополнить справочник «Прочие доходы и расходы» 

в соответствии с табл. 4.
(Меню «Панель разделов / Справочники/ Панель навигации 

/ Доходы и расходы/ Прочие доходы и расходы)

Таблица 4
Сведения для заполнения справочника  

 «Прочие доходы и расходы»
Наименование Вид статьи Флаг «Принимается к учету»

Расходы, не учиты-
ваемые для целей 
налогообложения

Прочие внереа-
лизационные до-
ходы (расходы)

Флаг снят

Упражнение 9
Задание: в справочник «Типы цен номенклатуры» в дополне-

ние к имеющемуся типу цен «Основная плановая» добавить но-
вый тип цен «Розничная».

(Меню «Панель разделов / Справочники/ Панель навигации 
/ Товары и услуги/ Номенклатура/ссылка  

«Типы цен номенклатуры»)
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Упражнение 10
Задание: в справочник «Склады» к имеющемуся Основному 

складу добавить новый склад «Розничный». Установить для 
склада тип цен «Розничная».

(Меню «Панель разделов / Справочники/ Панель навигации 
/ Товары и услуги/ Номенклатура/Склады)

Упражнение 11
Задание:
1. Ввести в справочник «Номенклатурные группы» следую-

щие наименования:
- оборудование
- товары
- услуги оказываемые.
2. Ввести в справочник «Номенклатура» следующие под-

группы:
- техническое оборудование (группа «Товары»)
- основные материалы и комплектующие (группа «Матери-

алы»).
(Меню «Панель разделов / Справочники/ Панель навигации 

/ Товары и услуги/ Номенклатура)

Упражнение 12
Задание: ввести в справочник «Классификатор единиц изме-

рения» метр.

Упражнение 13
Задание: заполнить справочник «Номенклатура» наименова-

ниями элементов, представленными в табл. 5.
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Таблица 5
Сведения для заполнения справочника «Номенклатура»

Наименование эле-
мента

Ед. 
изм

Группа  
номенклатуры

Номенклатур-
ная группа

Ставка 
НДС, %

Группа Материалы
Труба ПВХ м основные ма-

териалы и ком-
плектующие

- 18

Клеммник шт основные ма-
териалы и ком-
плектующие

- 18

Контактор шт основные ма-
териалы и ком-
плектующие

- 18

Крепеж шт основные ма-
териалы и ком-
плектующие

- 18

Выключатель-
разъединитель

шт основные ма-
териалы и ком-
плектующие

- 18

Группа Товары
Блок автоматики шт техническое 

оборудование
Товары 18

Котел газовый шт техническое 
оборудование

Товары 18

Котел  
твердотопливный

шт техническое 
оборудование

Товары 18

Котел  
электрический

шт техническое 
оборудование

Товары 18

Группа Готовая продукция
Трансформатор 
ТР-11

шт Продукция оборудование 18

Трансформатор 
ТР-12

шт Продукция оборудование 18
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Упражнение 14
Задание: заполнить справочник «Контрагенты» наименова-

ниями элементов, представленными в табл. 6.
Таблица 6

Сведения о контрагентах
Наименование ИНН Банковские реквизиты

Поставщики
ТД Леруа Мерлен 5029069967 407 028 103 000 000 02 215  

в ЗАО Райффайзен банк  
БИК 044525700

ООО Контакт 7604678345 407 028 100 001 230 04 116 в Се-
верном банке ПАО «Сбербанк 
России» БИК 047888670

ООО Спектр 7605254129 407 028 100 077 010 03 386  
в Яросл. филиале ОАО «Пром-
связьбанк» БИК 047888760

Покупатели
ООО Еврострой 7604203180 407 028 106 880 400 01 760  

в филиале №7611 ВТБ24 (ЗАО) 
БИК 047888749

ТД Комильфо 7602522951 407 028 103 000 236 02 258  
в Яросл. филиале ОАО «Пром-
связьбанк» БИК 047888760

ООО Прострой 7606091168 407 028 105 000 012 08 369 в фи-
лиале №7611 ВТБ24 (ЗАО) БИК 
047888749

ООО Все для дачи 7602009243 407 028 104 230 002 01 254 в Се-
верном банке ПАО «Сбербанк 
России» БИК 047888670

Прочие дебиторы и кредиторы
ООО АВС 407 028 102 000 006 04 785 в Се-

верном банке ПАО «Сбербанк 
России» БИК 047888670

Иванов И.И. -
Гостиница  
Континенталь 

-
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Упражнение 15
Задание: заполнить справочник «Способы учета зарплаты» 

элементами, представленными в табл. 7
Таблица 7 

Данные для заполнения справочника  
«Способы учета зарплаты»

№ 
п/п

Название шаблона Содержание шаблона

1 Отражение зарплаты 
по сч. 26

Счет 26, статья затрат «Оплата труда»

2 Отражение зарплаты 
по сч. 20.01

Счет 20.01, статья затрат «Оплата труда», 
номенклатурная группа «Оборудование»

3 Отражение зарплаты 
по сч. 44.01

Счет 44.01, статья затрат «Оплата труда»

Упражнение 16
Задание: заполнить виды расчетов «Начисления» по данным 

таблицы 8.
Таблица 8

Сведения о видах начислений
№ 
п/п

Наименование Содержание реквизитов

1 Зарплата ад-
министрации

Код – ОКЛ
НДФЛ- 2000
Страховые взносы – Доходы, целиком облагае-
мые страховыми взносами»
Вид начисления по ст. 255 – пп.1, ст. 255 НК 
РФ
Способ отражения – Отражение зарплаты  
по сч. 26

2 Зарплата  
основного 
производства

Код – ПРО
НДФЛ- 2000
Страховые взносы – Доходы, целиком облагае-
мые страховыми взносами»
Вид начисления по ст. 255 – пп.1, ст. 255 НК РФ
Способ отражения – Отражение зарплаты  
по сч. 20.01
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3 Зарплата мага-
зина

Код – КОМ
НДФЛ- 2000
Страховые взносы – Доходы, целиком облагае-
мые страховыми взносами»
Вид начисления по ст. 255 – пп.1, ст. 255 НК РФ
Способ отражения – Отражение зарплаты по 
сч. 44.01

Упражнение 17
Задание: заполнить справочник «Физические лица» основны-

ми сведениями о работниках, используя табл. 9. 
Таблица 9

Реквизиты для заполнения справочника «Физические лица»
№ 
п/п

Личные  
сведения

Иванов  
Иван Иванович

Финансова  
Юлия Федоровна

1 Дата рождения 23.12.1970 15.02.1975
2 Пол мужской женский
3 ИНН 760402825623 760403621521
4 СНИЛС 015-325-187 25 016-325-521 87
5 Место  

рождения
Гор. Архангельск, 
Архангельская обл., 
Россия

Д. Меленки, Ярослав-
ский район, Ярослав-
ская обл., Россия

6 Сведения  
о гражданстве 
действуют с

10.02.2015 25.08.2010

7 Удостоверение 
личности

Паспорт гражданина 
РФ:
Серия 78 10 № 
412698, выдан 
10.02.2015 РОВД 
Красноперекопского 
р-на гор. Ярославля, 
код подразделения 
760-004

Паспорт гражданина 
РФ:
Серия 76 02 № 265874, 
выдан 25.08.2010 РОВД 
Фрунзенского р-на гор. 
Ярославля, код подраз-
деления 760-005

8 Адрес 150023, гор. Ярос-
лавль, ул. Титова, 
дом 23, кв. 45

150048, гор. Ярославль, 
ул. Слепнева, дом 28, 
кв. 8
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9 Страхование. 
Сведения  
о страховом ста-
тусе действует

С февраля 2015 года С августа 2010 года

№ 
п/п

Личные  
сведения

Жданова  
Мария Владимировна

Киреев  
Игорь Львович

1 Дата рождения 30.09.1965 23.11.1960
2 Пол женский мужской
3 ИНН 760423515912 760412632514
4 СНИЛС 012-812-584 09 256-245-269 01
5 Место  

рождения
Гор. Ярославль, 
Ярославская обл.

Гор.Ярославль, Ярос-
лавская обл. 

6 Сведения  
о гражданстве 
действуют с

25.10.2010 02.02.2008

7 Удостоверение 
личности

Паспорт гражданина 
РФ:
Серия 78 05  
№ 215365, выдан 
25.10.2010 РОВД 
Фрунзенского р-на 
гор. Ярославля,  
код подразделения 
760-005

Паспорт гражданина 
РФ:
Серия 78 12 № 856321, 
выдан 02.02.2008 РОВД 
Фрунзенского р-на  
гор. Ярославля,  
код подразделения  
760-005

8 Адрес 150048, гор. Ярос-
лавль, Московский 
проспект, дом 139, 
кв.89

150030, Ярославль,  
ул. Льва Толстого,  
дом 60

9 Страхование. 
Сведения  
о страховом ста-
тусе действует

С октября 2010 года С февраля 2008 года

Упражнение 18
Задание: заполнить справочник «Должности» сведениями из 

табл. 10.
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Таблица 10
Сведения о должностях

№ п/п Должность
1 Генеральный директор
2 Главный бухгалтер
3 Кассир
4 Менеджер
5 Технолог

Упражнение 19
Задание: используя окно справочника «Физические лица», 

перейти к справочнику «Сотрудники» и заполнить его. Инфор-
мация для заполнения представлена в табл. 11.

Таблица 11 
Реквизиты заполнения справочника «Сотрудники»

Личные сведения Иванов  
Иван Иванович

Финансова  
Юлия Федоровна

Гиперссылка «Работа» 
в справочнике «Физиче-
ские лица»
Гиперссылка «Оформить 
прием на работу
Дата документа 01.01.2018 01.01.2018
Подразделение Администрация Администрация
Должность Ген. директор Гл. бухгалтер
Вид занятости Основное место 

работы
Основное место  
работы

Дата приема на работу 01.01.2016 01.01.2016
Начисление Зарплата  

администрации
Зарплата  
администрации

Сумма начисления 30000 30000
Выплаты и учет зарплаты:
Способ отражения
Бухучет действует с:

Отражение зар-
платы по сч. 26
01.01.2015

Отражение зарплаты 
по сч. 26
01.01.2015
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Налог на доходы:
Занести новое заявление 
на стандартные вычеты

Вычеты применяются
Статус налогоплатель-
щика

Вычет на первого 
ребенка 114\108 с 
01.01.2018

С января 2018
Резидент с января 
2018 года

Вычет на первого 
ребенка 114\108 с 
01.01.2018
На второго ребенка 
115
С января 2018
Резидент с января 
2018 года

Страхование:
Сведения о страховом 
статусе действуют с: февраля 2015 года августа 2010 года
Личные сведения Жданова Мария 

Владимировна
Киреев  
Игорь Львович

Гиперссылка «Работа» 
в справочнике «Физиче-
ские лица»
Гиперссылка «Оформить 
прием на работу
Дата документа 01.01.2018 01.01.2018
Подразделение Розница Цех № 1
Должность Менеджер Технолог
Вид занятости Основное место 

работы
Основное место 
работы

Дата приема на работу 01.01.2016 01.01.2016
Начисление Зарплата магазина Зарплата основного 

производства
Сумма начисления 20000 25000
Выплаты и учет  
зарплаты:
Способ отражения

Бухучет действует с:

Отражение зар-
платы по сч. 44
01.01.2015

Отражение зарплаты 
по сч. 20
01.01.2015
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Налог на доходы:
Занести новое заявление 
на стандартные вычеты

Вычеты применяются
Статус налогоплатель-
щика

Вычет на первого 
ребенка 114\108  
с 01.01.2018

С января 2018
Резидент с января 
2018 года

Детей нет

Резидент с января 
2018 года

Страхование:
Сведения о страховом 
статусе действуют с: октября 2010 года августа 2010 года

Упражнение 20
Задание: заполнить справочник «Способы отражения рас-

ходов».
(Панель разделов/Справочники/Панель навигации/ОС  

и НМА/Способы отражения расходов)
В открывшемся окне отредактировать шаблоны в соответ-

ствии с рисунками ниже.

Рис. 15. Шаблон «Амортизация по сч. 20.01»
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Рис. 16. Шаблон «Амортизация по сч. 26»

Рис. 17. Шаблон «Амортизация по сч. 44.01»
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Упражнение 20
Задание: заполнить справочник «Основные средства»  

данными об объектах « Кулер» и «Сейф», представленными  
в табл. 12

Таблица 12
Реквизиты для заполнения справочника «Основные средства»

№ 
п/п

Реквизит Кулер Сейф

1 Наименование
Полное наименование

Кулер
Кулер 

Сейф
Сейф 

2 Тип ОС Объекты основ-
ных средств

Объекты основ-
ных средств

3 Группа учета ОС Офисное обору-
дование

Офисное обору-
дование

4 ОКОФ - -
5 Амортизационная группа Четвертая Четвертая
6 Изготовитель ООО «Кулер» ООО «Сейф»
7 Заводской номер 1111 1112
8 Номер паспорта 2222 2223
9 Дата выпуска 23.08.2014 06.06.2016

Закладки «Сведения БУ» и «Сведения НУ» не заполнять!

Ввод начальных остатков  
по счетам бухгалтерского учета

Упражнение 21
Задание: установить дату ввода начальных остатков 

31.12.2017.
(Панель разделов/Главное/Панель навигации/Начальные 

остатки/Помощник ввода остатков)
На 01.01.2018 в ООО «СИТИ ПЛЮС» имеются остатки  

по счетам, представленные в ведомости остатков (табл. 13).
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Таблица 13
Ведомость остатков по счетам на 01.01.2018

Код 
счета Наименование счета (субсчета)

Сальдо
Дебет Кредит

01 Основные средства 87296.90
01.01 Основные средства в организации 87296.90
02 Амортизация основных средств 20685.12
02.01 Амортизация собственных основных 

средств 20685.12
41 Товары 5100
41.01 Товары на складах 5100
51 Расчетные счета 1994100
68 Расчеты по налогам и сборам 40500
68.01 Налог на доходы физических лиц 10000
68.04 Налог на прибыль 30500
68.04.1 Расчеты с бюджетом 30500
80 Уставный капитал 10000
80.09 Прочий капитал 10000
84 Нераспределенная прибыль (непо-

крытый убыток)
2015311,78

84.01 Прибыль, подлежащая распределе-
нию

2015311,78

Итого 2086496,90 2086496,90

Ввод начальных остатков осуществляется очень подробно, 
со всеми предусмотренными настройкой плана счетов аналити-
ческими расшифровками. Отражение операций по вводу остат-
ков в базе данных обеспечивается применением способа двойной 
записи с использованием вспомогательного счета 000, который 
при проведении операций по вводу корреспондирует со счетами, 
имеющими остатки – по дебету, если счет пассивный и по креди-
ту, если активный.

Ввод начальных остатков по счетам учета основных средств
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Упражнение 22
Задание: ввести остатки по счетам 01 и 02 в отношении имею-

щихся на 01.01.2018 основных средств. Информация для заполнения 
документа «Ввод начальных остатков» представлена в табл. 14.

Таблица 14
Реквизиты для ввода остатков по основным средствам

№ 
п/п Наименование реквизита Кулер Сейф

1 Подразделение Администрация Розница
2 Основное средство Кулер Сейф
3 Закладка «Начальные 

остатки»
Первоначальная стои-
мость (БУ)
Первоначальная стои-
мость (НУ)
Стоимость (БУ)
Стоимость (НУ)
Стоимость (ПР)
Стоимость (ВР)

45725

45725
45725
45725
-
-

41571,90

41571,90
41571,90
41571,90
-
-

Счет учета 01.01 01.01
Накопленная амортиза-
ция (износ)
Счет амортизации (из-
носа)
Амортизация (износ) 
(БУ)
Амортизация (износ) 
(НУ)
Способ отражения рас-
ходов по амортизации

02.01
20685,12

20685,12

Амортизация  
по счету 26

02.01
-

-

Амортизация  
по счету 44

4 Закладка «Бухгалтерский 
учет»
Способ поступления

Материально-ответ-
ственное лицо

Приобретение  
за плату
Иванов И.И.

Приобретение  
за плату
Жданова М.В.
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Порядок учета

Способ начисления 
амортизации
Срок полезного исполь-
зования
Начислять амортизацию
Сезонный характер про-
изводства

Начисление 
амортизации

Линейный

84 мес
Флаг установлен
Флаг не установ-
лен

Начисление 
амортизации

Линейный

84 мес
Флаг установлен
Флаг не уста-
новлен

5 Закладка «Налоговый учет»
Порядок включения сто-
имости в состав расходов

Срок полезного исполь-
зования (в мес.)
Начислять амортизацию
Специальный коэффици-
ент НУ
Постоянные разницы  
в стоимости

Начисление 
амортизации

84 мес
Флаг установлен

1
-

Начисление 
амортизации

84 мес
Флаг установлен

1
-

6 Закладка «События»
Принятие к учету дата
Название документа
Номер документа
Событие 

01.10.2014
Акт
1
Принятие к учету 
с вводом в экс-
плуатацию

05.12.2017
Акт
22
Принятие к уче-
ту с вводом в 
эксплуатацию

Упражнение 22
Задание: осуществить ввод начальных остатков по счету 

41.01 на основании данных табл. 15.
Таблица 15

Реквизиты для ввода остатков по товарам
№ п/п Счет Объекты аналитики Количество Сумма
1 41.01 Настенный бокс

ТЦ Леруа Мерлен
Договор № 3
Основной склад

7 (шт) 2000
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2 41.01 Перчатки Электрософт
ТЦ Леруа Мерлен
Договор № 3
Основной склад

4 (пары) 100

3 41.01 Рейка оцинкованная
ТЦ Леруа Мерлен
Договор № 3
Основной склад

10 (шт) 3000

Итого 5100

Упражнение 23
Задание: осуществить ввод начальных остатков по осталь-

ным счетам на основании данных табл. 16.
Таблица 16

Реквизиты для ввода остатков по остальным счетам

№ 
п/п Счет Объекты аналитики

Сумма 
Дебет, 

руб.

Сумма 
Кредит, 

руб.
1 51 Расчетный счет «Основной» 1994100
2 80.09 Иванов И.И. 10000
3 84.01 2015311,78
4 68.01 Налог (взносы) 

Начислено/уплачено
10000

5 68.04.1 Налог (взносы) 
Начислено/уплачено
Федеральный бюджет

30500

Упражнение 24
Задание: сформировать оборотно-сальдовую ведомость  

для проверки правильности ввода начальных остатков  
за 31.12.2017. Счет 000 не должен иметь остатка.
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2.2. Учет кассовых операций и расчетов  
с подотчетными лицами

Упражнение 1
23.01.2018 из банка с расчетного счета поступили в кассу 

ООО «СИТИ ПЛЮС» денежные средства на командировочные 
расходы в сумме 15 000 руб. по денежному чеку № КТ 348975.

Задание: создайте документ «Поступление наличных 
(ПКО)» с видом операции «Получение наличных в банке». 

(Меню «Панель разделов»/ Банк и касса/Панель навигации  
/Касса/Поступление наличных (ПКО))

Упражнение 2
23.01.2018 из кассы ООО «СИТИ ПЛЮС» выданы под отчет 

Иванову И. И. денежные средства в сумме 12 000 руб. на коман-
дировочные расходы на основании приказа о направлении в ко-
мандировку № 34 от 22.01.2018. 

Задание: создайте документ «Выдача наличных (РКО)» с ви-
дом операции «Выдача подотчетному лицу». 

(Меню «Панель разделов»/ Банк и касса/Панель навигации  
/Касса/Выдача  наличных (РКО))

Упражнение 3
23.01.2018 из кассы ООО «СИТИ ПЛЮС» выданы под отчет 

Гончаренко Г. О. денежные средства в сумме 3000 руб. на по-
купку ГСМ. 

Задание: создайте документ «Выдача наличных (РКО)» с ви-
дом операции «Выдача подотчетному лицу». 

Упражнение 4
Задание: сформируйте Кассовую книгу по ООО «СИТИ 

ПЛЮС» за период с 01.01.2018 по 31.01.2018.

Упражнение 5
23.01.2018 директор Иванов И. И направлен в командировку 

в г. Тверь на три дня для согласования сроков поставки продук-
ции. В этот же день ему был выдан аванс в сумме 12000 руб. 
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30.01.2018 Ивановым И. И. представлен авансовый отчет  
о командировке. Расходы по командировке приняты  к учету  
на счет 26 (Администрация) и составили:

1) проезд Москва–Тверь – 1800 руб (в т. ч. НДС) (Билет № 23 
от 23.01.2018);

2) проезд Тверь–Москва – 1800 руб. (в т. ч. НДС) (Билет  
№ 873 от 28.01.2018);

3) суточные – 1600 рублей (Приказ о № 34 от 20.01.2018));
4) проживание в гостинице «Континенталь» – 7300 руб., вкл. 

НДС 18 %. В квитанции № 56 от 29.01.2018 гостиницы выделен 
НДС. Счет-фактура № 4 от 29.01.2018.

5) авторучка в количестве 100 шт на сумму 2000 руб. соглас-
но товарному и кассовому чекам № 45 от 29.01.2018. (авторучка 
оприходована на счет 10.06).

Задание: создайте документ «Авансовый отчет», заполнив за-
кладки «Авансы» (рис. 18), «Товары» (рис. 19) и «Прочее» (рис. 20 и 21).

Рис. 18. Заполнение закладки «Авансы»
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Рис. 19. Заполнение закладки «Товары»

Рис. 20. Заполнение закладки «Прочее»
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Упражнение 6
03.02.2018 из банка в кассу поступили денежные средства  

в сумме 106000 руб. на выплату зарплаты и возмещение перерас-
хода по командировке Иванову И. И. 

Задание: сформировать приходный кассовый ордер.

Рис. 21.Заполнение закладки «Прочее» (Продолжение)

Упражнение 7
03.02.2018 Иванову И. И. из кассы выдан прерасход денеж-

ных средств по командировке в сумме 2500 руб. 
Задание: сформировать расходный кассовый ордер. Вид опе-

рации «Выдача подотчетному лицу».

Упражнение 8
30.01.2018 представлен авансовый отчет Киреева И. Л. о по-

купке 30 л бензина А-92 на сумму 2000 руб., в т. ч. НДС 18 %. 
Бензин приобретен у поставщика ООО «Контакт», который 
предъявил тов. чек № 12 и счет-фактуру № 12 от 30.01.2018. Бен-
зин принят к учету на счет 10.03.

Задание: создайте документ «Авансовый отчет».
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Упражнение 9
04.02.2018 Киреев И. Л. вернул в кассу организации неис-

пользованную сумму в 1000 руб. 
Задание: сформировать приходный кассовый ордер с видом 

операции «Возврат от подотчетного лица».

Упражнение 10
13.02.2018 из банка в кассу «СИТИ ПЛЮС» получены де-

нежные средства в сумме 30000 руб. В этот же день сумма вы-
дана Ждановой М. В. на покупку ТМЦ.

Задание: сформировать соответствующие документы.

Упражнение 11
17.02.2018 Жданова М. В. представила авансовый отчет о по-

купке ТМЦ:
1. Офисная бумага – 1 упаковка на сумму 200 руб. Предъяв-

лен кассовый и товарный чек № 2 от 16.02.2018. НДС не выделен 
(счет 10.06).

2. Батарея Коннектор – 10 шт. на сумму 10000 руб., в т. ч. 
НДС 18 % от поставщика ООО «Еврострой», который предъявил 
тов. накладную № 20 от 13.02.2018. Счет-фактура поставщиком 
не предъявлен. На покупку есть договор № 23/18 от 01.02.2018. 
Батарея принимается к учету в составе товаров на счете 41.01;

3. Инкрементальный энкодер – 10 шт. на сумму 20000 руб., 
в т. ч. НДС 18 % от поставщика  ООО «Спектр», который предъ-
явил тов. накладную № 20 и Счет-фактуру № 20 от 13.02.2018. 
На покупку есть договор № 41-0218 от 01.02.2018. Энкодер при-
нимается к учету в составе товаров на счете 41.01.

Задание: оформить авансовый отчет в части покупки то-
варов (батареи и энкодера) через закладку «Оплата». Принятие  
к учету оплаченных товаров будет рассмотрено позднее  
в упражнении 4 в разделе 2.6.
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Отражение командировочных расходов  
в налоговом учете

Командировочные расходы могут по-разному признаваться 
в бухгалтерском и налоговом учете. В налоговом учете коман-
дировочные расходы признаются только в том перечне, кото-
рый определен ТК РФ и в пределах норм, определенных НК РФ.  
В этой связи организации, применяющие ПБУ 18/02, обязаны 
учитывать возникающие налоговые разницы по командировоч-
ным расходам.

Упражнение 12
18.02.2018 поступили деньги из банка в кассу ООО «СИТИ 

ПЛЮС» в сумме 8000 руб. на командировочные расходы. Сфор-
мировать приходный кассовый ордер.

18.02.2018 выдана Финансовой Ю. Ф под отчет сумма  
8000 руб. на командировочные расходы. 

Задание: сформировать расходный кассовый ордер.

Упражнение 13
23.02.2018 Финансовой Ю. Ф представлен авансовый отчет 

о произведенных расходах:
1. Стоимость ж/д билетов на проезд Ярославль – Санкт-

Петербург туда и обратно на сумму 2360 руб., в т. ч. НДС 18 %. 
Условно билет № 2 от 18.02.2018. (БСО) (счет 26, администра-
ция, командировочные расходы);

2. Квитанция № 23 от 20.02.2018 за обед в ресторане на сум-
му 3540 руб. (счет 91.02, прочие внереализационные расходы 
не принимаются к налоговому учету);

Задание: определить величину командировочных расходов  
для целей бухгалтерского и налогового учета и сумму постоянной 
налоговой разницы. Оформить авансовый отчет в программе.

Упражнение 14
Задание: сформировать оборотно-сальдовую ведомость  

по счету 71.01 за 1 квартал 2018 года и проанализировать  
состояние расчетов с каждым подотчетным лицом.
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2.3. Учет банковских операций

Перечисление денежных средств с расчетного счета

Упражнение 1
12.01.2018 перечислить предоплату ПАО «Завод № 5»  

по счету № 1 от 10.01.2018 за сборочный агрегат и его доставку  
в сумме 48700 руб., в т. ч. НДС 18 %. 

Задание: сформировать в программе платежное поручение 
на перечисление денежных средств.

Для оформления платежного поручения воспользоваться 
реквизитами, представленными в табл. 17. 

Таблица 17
Реквизиты для заполнения платежного поручения  

на оплату ПАО «Завод № 5»
Реквизит Содержание

ИНН 7605720374
Номер расчетного счета
БИК банка

407 028 100 345 000 00 981
047888670

Банк Северный банк ПАО «Сбербанк России» 

Упражнение 2
Задание: заполнить регистр «Реквизиты платежа в бюд-

жет» относительно налога на доходы физических лиц (реквизи-
ты в табл. 18) и налога на прибыль (реквизиты в табл. 19).

(Панель разделов/Справочники/Панель навигации 
/Банк и касса/Реквизиты прочих платежей в бюджет)

Таблица 18
Реквизиты для заполнения регистра  

«Реквизиты платежа в бюджет» по НДФЛ
Реквизит Содержание

КБК:
Разряд 1-3
Разряд 4-13
Разряд 14-17
Разряд 18-20

182
1010201001
1000
110
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Счет учета 68.01
Организация ООО «СИТИ ПЛЮС»
Получатель (д.б. раньше занесен 
в справочник «Контрагенты»)

ИФНС России №5 по г. Ярославлю  

Вид перечисления Налоговый платеж
Статус составителя 02
Основание ТП
Период МС – месячный платеж
Назначение платежа НДФЛ
Очередность 5

Таблица 19
Реквизиты для заполнения регистра  

«Реквизиты платежа в бюджет» по налогу на прибыль
Реквизит Содержание

КБК:
Разряд 1-3
Разряд 4-13
Разряд 14-17
Разряд 18-20

182
1010101101
1000
110

Счет учета 68.04.1
Организация ООО «СИТИ ПЛЮС»
Получатель (д.б. раньше занесен 
в справочник «Контрагенты») ИФНС России №5 по г. Ярославлю
Вид перечисления Налоговый платеж
Статус составителя 02
Основание ТП
Период МС – месячный платеж
Назначение платежа Налог на прибыль в федеральный 

бюджет
Очередность 5
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Упражнение 3
Задание: 14.01.2018 оформить платежное поручение  

на перечисление НДФЛ в сумме 10000 руб. и налога на прибыль 
в сумме 30500 руб. Воспользоваться помощником формирования 
платежных поручений «Уплата налогов и взносов».

Зачисление денежных средств на расчетный счет

Упражнение 4
09.01.2018 в отношении ООО «Все для дачи» выписан счет 

на сумму 177000 руб., в т. ч. НДС 27000 руб. по договору № 10/18 
от 01.01.2018 на продажу трансформаторов ТР-11 в количестве 
двух единиц. 

Задание: оформить документ «Счет».
(Панель разделов/Продажи/Панель навигации/Продажи 

/Счета на оплату покупателям)
14.01.2018 на расчетный счет поступила предоплата от ООО 

«Все для дачи» по договору № 10/18 от 01.01.2018 на сумму 
177000 руб. 

Задание: оформить документ «Поступление на расчет-
ный счет». Входящие реквизиты платежного поручения № 11  
от 09.01.2018. Банковские реквизиты контрагента введены ранее.

Создание документа можно осуществить на основании ранее 
выписанного счета через «ввод на основании», используя кон-
текстное меню или соответствующую экранную кнопку в окне 
журнала счетов.

Упражнение 5
09.01.2018 в отношении ООО «Прострой» выписан счет  

на сумму 1185758,4 руб., в т. ч. НДС 18 % по договору № 23/18 
от 01.12.2017 на продажу товаров. Оформить документ «Счет»  
в отношении следующих товаров (цена без НДС):

- перчатки электрософт – 4 пары по 500 руб.;
- настенный бокс – 7 шт. по 2000 руб.;
- котел электрический – 10 шт. по 30000 руб.;
- котел твердотопливный – 10 шт. по 40000 руб.;
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- котел газовый – 10 шт. по 28320 руб.;
- рейка оцинкованная – 10 шт. по 568 руб.
14.01.2018 на расчетный счет поступила предоплата  

от ООО «Прострой».
Задание: оформить документ «Поступление на расчет-

ный счет». Входящие реквизиты платежного поручения № 12  
от 09.01.2018. Банковские реквизиты контрагента введены ранее.

Упражнение 6
14.01.2018 получена банковская выписка, в которой отра-

жено списание денежных средств по платежным поручениям 
на перечисление предоплаты ПАО «Завод № 5» по счету № 1 
от 10.01.2018 на сумму 177000 руб., а также НДФЛ на сумму  
10000 руб. и налога на прибыль на сумму 30500 руб.

Задание: оформить по платежным поручениям документы 
«Списание с расчетного счета».

Для этого необходимо воспользоваться кнопкой «Подо-
брать» в журнале Выписки, где отметить нужные платежные по-
ручения и провести (необходимо после этого проверить дату про-
ведения документов «Списание с расчетного счета» в журнале). 

Упражнение 7
Задание: выполнить обработку «Регистрация счетов – фак-

тур на аванс» за 14.01.2018 в отношении ООО «Все для дачи»  
и ООО «Прострой».

(Панель разделов/Банк и кассаПанель навигации 
/Регистрация счетов – фактур на аванс)

2.4. Расчет заработной платы в программе

Упражнение 1
Рассчитать зарплату и страховые взносы за январь 2018 года 

сотрудникам ООО «СИТИ ПЛЮС», исходя из должностных 
окладов. Зарплату начислить одним документом по всем подраз-
делениям. Воспользоваться кнопкой «Заполнить» для автомати-
ческого заполнения табличной части. 
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Задание: создать документ «Начисление зарплаты» 
31.01.2018.

(Панель разделов/Зарплата и кадры/Панель навигации 
/Зарплата/Все начисления/Создать/Начисление зарплаты)

Упражнение 2
Задание: 03.02.2018 оформить платежное поручение  

на перечисление НДФЛ в сумме 13243 руб. и на его основании  
– документ «Списание с расчетного счета».

Упражнение 3
03.02.2018 выплачена зарплата за январь всем сотрудникам че-

рез кассу, кроме Ждановой М. В., зарплата которой депонирована.
Задание: создать документ «Ведомость в кассу» и на его 

основании – документы «Депонирование зарплаты» и «Выдача 
наличных (РКО)».

04.02.2018 оформить расходный кассовый ордер на сдачу де-
понированной зарплаты в банк в сумме 17582 руб.

06.02.2018 оприходовать депонированную зарплату Ждано-
вой в кассу приходным кассовым ордером и выдать ее этой же 
датой расходным кассовым ордером с видом операции «Выплата 
депонированной заработной платы».

Упражнение 4
Рассчитать зарплату и страховые взносы последовательно 

за февраль и март 2018 года сотрудникам ООО «СИТИ ПЛЮС», 
исходя из должностных окладов. Зарплату начислить одним до-
кументом по всем подразделениям. Воспользоваться кнопкой 
«Заполнить» для автоматического заполнения табличной части. 

Задание:
1. Создать документ «Начисление зарплаты» последним ка-

лендарным днем каждого месяца.
2. Последним календарным днем каждого месяца создать 

документ «Ведомость на выплату зарплаты через банк».
3. 03.03.2018 и 03.04.2018 создать платежные поручения  

на перечисление НДФЛ.
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4. 03.03.2018 и 03.04.2018 оформить платежное поручение  
на перечисление зарплаты контрагенту Северный банк  
ПАО «Сбербанк России». На основании платежного поручения 
создать документ «Списание с расчетного счета».

Упражнение 5
Задание: сформировать оборотно-сальдовую ведомость  

по счету 70 за 1 квартал 2018 года – задолженности по оплате 
быть не должно.

Упражнение 6
Задание: сформировать в программе специализированные 

отчеты по зарплате и налогам с нее (свод начислений и удержа-
ний, регистр налогового учета по НДФЛ и др).

2.5. Учет основных средств

Упражнение 1
23.01.2018 от ПАО «Завод № 5» по счету № 1 от 10.01.2018 

поступает сборочный агрегат. Покупная стоимость составля-
ет 40000 руб, НДС сверху –18 %. Поставщиком предъявлены 
товарная накладная № 12 от 23.01.2018 и счет-фактура № 12  
от 23.01.2018. Отдельно выставлен заводом акт № 35 от 23.01.2018 
за его доставку в сумме 1500 руб., в т. ч. НДС 18 %. 26.01.2018 
агрегат введен в эксплуатацию и принят к учету в составе основ-
ных средств.

Задание:
1. Сформировать документ «Поступление основных 

средств» от 23.01.2018
(Панель разделов/ОС и НМА/Панель навигации 

/Поступление основных средств/Поступление оборудования)
2. Сформировать документ «Поступление доп. расходов» 

от 23.01.2018
(Панель разделов/ОС и НМА/Панель навигации 

/Поступление основных средств/Поступление оборудования 



50

/выбрать документ поступления/Ввод на основании 
/Поступление доп. расходов)

3. Сформировать документ «Принятие к учету основных 
средств» от 26.01.2018, воспользовавшись данными из табл. 20.

Таблица 20
Реквизиты для заполнения документа «Принятие к учету ОС»

№ 
п/п

Наименование  
реквизита Содержание реквизита

1 Подразделение Цех № 1
2 МОЛ

Событие ОС
Иванов И. И.
Принятие к учету с вводом в экс-
плуатацию

3 Закладка  
«Внеоборотный актив»

Вид операции – «оборудование»
Оборудование выбрать из справоч-
ника «Номенклатура» –сборочный 
агрегат
Склад – основной
Счет – 08.04

4 Закладка  
«Основные средства»

Добавить новый элемент «Агрегат 
сборочный».
Группа учета ОС – «Машины и обо-
рудование (кроме офисного).
Амортизационная группа – 5
Изготовитель – ПАО «Завод № 5»
Заводской номер – АС-345
Номер паспорта – 3865
Дата выпуска – 01.01.2016

5 Закладка  
«Бухгалтерский учет»
Счет учета
Способ поступления
Порядок учета
Способ начисления 
амортизации
Срок полезного исполь-
зования
Начислять амортизацию

01.01
Приобретение за плату
Начисление амортизации

Линейный

84 мес.
Флаг установлен
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Способ отражения рас-
ходов по амортизации Амортизация на счет 20.01

6 Закладка «Налоговый 
учет»
Порядок включения 
стоимости в состав рас-
ходов
Срок полезного исполь-
зования (в мес.)
Начислять амортизацию
Специальный коэффици-
ент НУ

Начисление амортизации

84 мес.
Флаг установлен

1
7 Закладка «Амортизаци-

онная премия»
Не заполнена

Упражнение 2
28.01.2018 от ПАО «Завод № 5» по счету № 2 от 20.01.2018 

поступает автомобиль УАЗ 3909. Покупная стоимость состав-
ляет 120000 руб., в т. ч НДС 18 %. Поставщиком предъявле-
ны товарная накладная № 17 от 28.01.2018 и счет-фактура № 17  
от 28.01.2018. 28.01.2018 автомобиль введен в эксплуатацию  
и принят к учету в составе основных средств. По автомобилю пред-
усмотрено начисление амортизационной премии в размере 30 %.

Задание: сформировать документы «Поступление основных 
средств» и «Принятие к учету основных средств» на основании 
данных, представленных в таблице 21.

Таблица 21
Реквизиты для заполнения документа  

«Принятие к учету ОС»
№ 
п/п Наименование реквизита Содержание реквизита

1 Подразделение Розница
2 МОЛ

Событие ОС
Жданова М. В.
Принятие к учету с вводом 
в эксплуатацию
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3 Закладка «Внеоборотный актив» Вид операции – «оборудо-
вание»
Оборудование выбрать  
из справочника «Номен-
клатура» – автомобиль
Склад – основной
Счет – 08.04

4 Закладка «Основные средства» Добавить новый элемент 
«Автомобиль грузовой».
Группа учета ОС – «Маши-
ны и оборудование  
(кроме офисного).
Амортизационная группа 
– 5
Изготовитель – ПАО «За-
вод № 5»
Заводской номер – АС-346
Номер паспорта – 3866
Дата выпуска – 01.02.2016

5 Закладка «Бухгалтерский учет»
Счет учета
Способ поступления
Порядок учета
Способ начисления амортизации
Срок полезного использования
Начислять амортизацию
Способ отражения расходов по 
амортизации

01.01
Приобретение за плату
Начисление амортизации
Линейный
120 мес.
Флаг установлен

Амортизация на счет 44.01
6 Закладка «Налоговый учет»

Порядок включения стоимости  
в состав расходов
Срок полезного использования  
(в мес.)
Начислять амортизацию
Специальный коэффициент НУ

Начисление амортизации

120 мес.
Флаг установлен
1
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7 Закладка «Амортизационная 
премия»
Включать амортизационную пре-
мию в состав расходов.
В процентах от первоначальной 
стоимости
Счет учета затрат
Статьи затрат

Флаг установлен

30 %
44.01
Амортизационная премия

Упражнение 3
30.01.2018 в соответствии с договором № 23 от 24.01.2018 

от ПАО «Завод № 5» на основной склад ООО «СИТИ ПЛЮС» 
в сопровождении товарной накладной и счета-фактуры № 35 
от 30.01.2013 поступил двухъярусный кран на сумму 81466 руб., 
в т. ч. НДС 18 %. Кран доставлен в виде отдельных частей 
в сложенном состоянии. Составные части: монтажная стрела 
– 50000 руб., в т. ч. НДС 18 % и поворотная башня – 31466 руб., 
в т. ч. НДС 18 %.

04.02.2018 кран передан в монтаж в цех № 1. 
Монтаж крана произведен силами ПАО «Завод № 5» по до-

говору подряда № 37 от 31.01.201 на сумму 11800 руб., в т. ч. 
НДС 18 %.

Работы по монтажу завершены 11.02.2018, о чем свиде-
тельствует акт выполненных работ № 13 и счет-фактура № 68 
от 11.02.2018.

13.02.2018 выписано платежное поручение на перечисление 
денежных средств ПАО «Завод № 5». 14.02.2018 денежные сред-
ства были списаны с расчетного счета, о чем свидетельствует вы-
писка банка.

Кран введен в эксплуатацию в цех № 1 12.02.2018.
Задание: Оформить последовательно документы: Посту-

пление основных средств, Передача оборудования в монтаж, 
Поступление товаров и услуг (с видом операции «Объекты 
строительства»), Принятие к учету основных средств, исполь-
зуя данные табл. 22.
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Таблица 22
Реквизиты для заполнения документа  

«Принятие к учету ОС»
№ 
п/п Наименование реквизита Содержание реквизита

1 Подразделение Цех № 1
2 МОЛ

Событие ОС
Киреев И. Л.
Принятие к учету с вводом в экс-
плуатацию

3 Закладка  
«Внеоборотный актив»

Вид операции – «объекты строи-
тельства»
Объект строительства – кран 
двухъярусный
Счет – 08.03 нажать кнопку «Рас-
считать суммы!

4 Закладка  
«Основные средства»

Добавить новый элемент «Кран 
двухъярусный».
Группа учета ОС – «Машины  
и оборудование»
Амортизационная группа – 5
Изготовитель – ПАО «Завод № 5»
Заводской номер – АС-347
Номер паспорта – 3867
Дата выпуска – 01.02.2016

5 Закладка  
«Бухгалтерский учет»
Счет учета
Способ поступления
Порядок учета
Способ начисления амор-
тизации
Срок полезного использо-
вания
Начислять амортизацию
Способ отражения расхо-
дов по амортизации

01.01
Приобретение за плату
Начисление амортизации

Линейный

120 мес.
Флаг установлен

Амортизация на счет 20.01
6 Закладка  

«Налоговый учет»
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Порядок включения стои-
мости в состав расходов
Срок полезного использо-
вания (в мес.)
Начислять амортизацию
Специальный коэффици-
ент НУ

Начисление амортизации

120 мес.
Флаг установлен

1
7 Закладка «Амортизацион-

ная премия» Не заполнена

Упражнение 4
Рассчитать последовательно амортизацию за январь, фев-

раль и март 2018 года. 
Убедиться, что произведено начисление амортизации:
- в январе – по объектам Кулер и Сейф;
- в феврале – по объектам Кулер, Сейф, сборочный агрегат, 

автомобиль УАЗ 3909;
- в марте – по объектам Кулер, Сейф, сборочный агрегат, ав-

томобиль УАЗ 3909, двухъярусный кран.
Задание: создать документ «Регламентная операция» с ви-

дом «Амортизация и износ основных средств». 

Упражнение 5
02.04.2018 ООО «СИТИ ПЛЮС» приобретены 3 шкафа 

у ООО «Прострой» по договору 23/18 от 01.01.2018 на общую 
сумму 35400 руб., в т. ч. НДС 5400 руб. Поставщиком пред-
ставлены товарная накладная № 34 от 02.04.2018 и счет-фактура 
№ 34 от 02.04.2018. Приобретенные шкафы принимаются к уче-
ту в составе материальных запасов, учитываемых на счете 10.09. 
Шкафы оприходованы на основной склад.

07.04.2018 один шкаф передан в администрацию под ответ-
ственность Иванова И. И.

28.12.2018 шкаф списан вследствие непригодности дальней-
шего использования.

Задание: оформить документы «Поступление товаров  
и услуг», «Передача материалов в эксплуатацию», «Списание 
материалов из эксплуатации».
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Упражнение 6
12.04.2018 приобретены у ООО «Еврострой» три электро-

станции «Зубр» по цене 50000 руб. каждая (НДС сверху 18 %). 
В наличии – договор № 763/18 от 01.04.2018. Поставщиком 
предъявлены товарная накладная № 23 от 12.04.2018 и счет-
фактура № 23 от 12.04.2018. 

12.04.2018 объекты введены в эксплуатацию и приняты 
к учету в составе основных средств. Данные для оформления до-
кументов представлены в табл. 23.

Задание: оформить документы:
- «Поступление товаров и услуг» с видом операции «Обору-

дование»;
- «Принятие к учету основных средств» с видом операции 

«Оборудование»;
- выполнить групповой ввод одноименных основных средств;
- «Регламентная операция» с видом «Амортизация и износ 

основных средств» за апрель 2018 года. 
Таблица 23

Реквизиты для заполнения документа  
«Принятие к учету ОС»

№ 
п/п Наименование реквизита Содержание реквизита

1 Подразделение Цех № 1
2 МОЛ

Событие ОС
Киреев И. Л.
Принятие к учету с вводом  
в эксплуатацию

3 Закладка  
«Внеоборотный актив»

Вид операции – «оборудование»
Оборудование выбрать  
из справочника «Номенклатура» 
– электростанция
Склад – основной
Счет – 08.04



57

4 Закладка  
«Основные средства»

Добавить новый элемент  
«электростанция».
Группа учета ОС – «Машины  
и оборудование (кроме  
офисного).
Амортизационная группа – 4
Изготовитель – ПАО «Завод  
№ 5»
Заводской номер – АС-334
Номер паспорта – 3868
Дата выпуска – 01.02.2016

5 Закладка  
«Бухгалтерский учет»
Счет учета
Способ поступления
Порядок учета
Способ начисления аморти-
зации
Срок полезного использова-
ния
Начислять амортизацию
Способ отражения расходов 
по амортизации

01.01
Приобретение за плату
Начисление амортизации

Линейный

84 мес.
Флаг установлен

Амортизация на счет 20.01
6 Закладка «Налоговый учет»

Порядок включения стоимо-
сти в состав расходов
Срок полезного использова-
ния (в мес.)
Начислять амортизацию
Специальный коэффициент 
НУ

Начисление амортизации

72 мес.
Флаг установлен

1
7 Закладка «Амортизационная 

премия» Не заполнена
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2.6. Учет движения товаров и услуг

Упражнение 1
09.01.2018 по накладной № 12 от 09.01.2018 от ТЦ «Леруа 

Мерлен» в рамках договора № 01/18 от 04.01.2018 получена пар-
тия товаров и материалов (цена указана без НДС):

- Товары (счет 41.01):
- Блок автоматики – 10 ш. по 2500 руб.;
- Котел газовый – 10 шт. по 3000 руб.;
- Котел твердотопливный – 10 шт. по 1700 руб.;
- Котел электрический – 10 шт. по 16100 руб.;
- Материалы (счет 10.01):
- Контактор – 20 шт. по 135 руб.;
- Выключатель-разъединитель – 10 шт. по 60 руб.
НДС – 18 %.
Предъявлен счет-фактура № 12 от 09.01.2018 на сумму 

278834 руб. 
Транспортировка ценностей осуществлялась ООО «Транс-

портировка» по договору № 2 от 01.12.2017. 09.01.2018 от пере-
возчика получен акт № 4 от 09.01.2018 на сумму 1180 руб. 

12.01.2018 подготовлено платежное поручение для опла-
ты поступивших ценностей ТЦ «Леруа Мерлен» на сумму 
278834 руб. и услуг ООО «Транспортировка» на сумму 1180 руб. 
13.01.2018 получена банковская выписка с отражением списания 
денежных средств. Реквизиты для оплаты ООО «Транспортиров-
ка»: ИНН 7610654378, р/сч 407 028 345 001 000 11 346 в Север-
ном банке ПАО «Сбербанк России» БИК 047888670.

Задание: оформить документы:
1. «Поступление товаров и услуг» с видом операции «Това-

ры» на оприходование поступивших ценностей;
2. «Поступление доп. расходов» на отражение стоимости 

полученных услуг (способ распределения – по стоимости);
3. «Платежное поручение» на оплату ценностей и услуг;
4. «Списание с расчетного счета»
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Упражнение 2
Организация ООО «Контакт» по договору № 345/2018 

от 23.01.2018 оказала услуги по консультированию относительно 
внедрения комплексной программы управления. Стоимость ус-
луги на основании акта № 4 от 31.01.2018 составила 197000 руб. 
(НДС сверху 18%). Предъявлен счет-фактура № 4 от 31.01.2018. 
Стоимость услуги подлежит отражению на счете 26 по статье 
«Прочие затраты». 31.01.2018 подготовлено платежное поруче-
ние для оплаты услуг. 03.02.2018 получена банковская выписка 
с отражением списания денежных средств.

Задание: оформить документы:
1. «Поступление товаров и услуг» с видом операции «Услу-

ги» (в справочник «Номенклатура» заносить сведения необяза-
тельно, можно указать название услуги в соответствующей 
графе документа);

2. «Платежное поручение» на оплату услуг;
3. «Списание с расчетного счета».

Упражнение 3
ООО «АВС» (комитент) на основании договора комиссии 

поручает ООО «СИТИ ПЛЮС» (комиссионер) продать товары 
на внутреннем рынке. Цена устанавливается комитентом. Комис-
сионное вознаграждение составляет 10 % от стоимости продан-
ных товаров покупателю (вкл. НДС). Заключен договор комис-
сии № 1 от 01.01.2018.

07.01.2018 в ООО «СИТИ ПЛЮС» по накладной поступили 
товары на сумму 2 360 000 руб., вкл. НДС, в т. ч.:

- холодильник «NORD» в количестве 100 шт. по цене 
10 000 руб. без НДС;

- телевизор «AKAI» в количестве 100 шт. по цене 10 000 руб. 
без НДС.

НДС – 18 %.
16.01.2018 покупателю – ООО «Еврострой» выставлен счет 

на оплату половины товаров. 21.01.2018 товары были отгружены 
покупателю.
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24.01.2018 была получена оплата за товар от ООО «Евро-
строй».

31.01.2018 ООО «СИТИ ПЛЮС» выставил отчет о продан-
ных товарах ООО «АВС».

Задание: оформить документы:
1. «Поступление товаров и услуг» с видом операции «Това-

ры, услуги, комиссия» на оприходование поступивших ценностей 
от комитента. Договор – «Договор комиссии», вид договора 
«С комитентом (принципалом)» «НДС сверху»; поступившие 
товары занести в справочник «Номенклатура» в группу «Товары 
на комиссии»;

2. «Счет на оплату» покупателю товаров:
- Холодильник «NORD» в количестве 50 шт. по цене 

10 000 руб. без НДС;
- телевизор «AKAI» в количестве 50 шт. по цене 10 000 руб. 

без НДС.
НДС – 18 %.;
3. «Реализация товаров и услуг» (указать номенклатурную 

группу «Услуги оказываемые», счет учета 004.01)
4. «Поступление на расчетный счет» на зачисление денеж-

ных средств от покупателя;
5. «Отчет комитенту» (сумма отчета включает НДС) 

на расчет комиссионного вознаграждения. В табличной части 
документа воспользоваться кнопкой «Заполнить» – «Заполнить 
реализованными по договору».

Упражнение 3
Продолжение упражнения 11 из раздела 2.2 Учет кассовых 

операций и расчетов с подотчетными лицами.
Проведение авансового отчета позволило отразить в учете 

оплату поставщику за счет подотчетных сумм – Дебет 71 Кре-
дит 60. В дополнение к этому необходимо оформить документы  
по оприходованию оплаченных ценностей. 

Задание: оформить документы:
«Поступление товаров и услуг» с видом операции «Товары» 

отдельно на оприходование Батареи Коннектора и Инкремен-
тального энкодера.
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Упражнение 4
Продолжение упражнения 5 из раздела 2.3 Учет банковских 

операций.
В счет ранее полученной предоплаты от ООО «Прострой» 

29.01.2018 произведена отгрузка товаров с основного склада.
Задание: оформить документ:
«Реализация товаров и услуг» (ввести на основании счета).

Упражнение 5
01.02.2018 от ТЦ «Леруа Мерлен» по договору № 01/18 

от 04.01.2018 получены товары на сумму 245440 руб., в т. ч. НДС 
37440 руб.:

- котел электрический 10 шт. по 16100 руб.;
- котел твердотопливный – 10 шт. по 1700 руб.;
- котел газовый – 10 шт. по 3000 руб.
Предъявлены накладная № 23 от 01.02.2018 и счет-фактура 

№ 23 от 01.02.2018.
Задание: оформить документ:
«Поступление товаров и услуг» с видом операции «Товары».

Упражнение 6
05.02.2018 выписан счет ТД «Комильфо» на оплату следую-

щих товаров (цена без НДС):
- котел электрический – 2 шт. по 35000 руб.;
- котел твердотопливный – 2 шт. по 45000 руб.;
- котел газовый – 2 шт. по 30000 руб.
НДС–18 %.
Оплата по счету произведена 06.02.2018. Платежное поруче-

ние № 20 от 06.02.2018.
18.02.2018 товар был отгружен покупателю.
Задание: оформить документы:
1. «Счет на оплату» покупателю товаров;
2. «Поступление на расчетный счет» на зачисление денеж-

ных средств от покупателя;
3. «Реализация товаров и услуг» (номенклатурная группа 

«Товары»)
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Упражнение 6
10.02.2018 ООО «СИТИ ПЛЮС» по договору № 20/18 при-

обрело программу «1С: Бухгалтерия 8.3» за 30000 руб. (НДС 
не облагается). Предъявлены накладная и счет –фактура № 32 
от 10.02.2018. Срок использования установлен в 5 лет. 

Задание: оформить следующие справочники и документы:
1. Справочник «Расходы будущих периодов», ориентируясь  

на рис. 22. 

Рис. 22.Форма справочника «Расходы будущих периодов»

2. «Поступление товаров и услуг» с видом операции  
«Услуги»;

3. «Регламентная операция» с видом операции «Списание 
расходов будущих периодов».
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2.7. Учет производственных операций

Упражнение 1
13.02.2018 по договору № 15/18 от ООО «Еврострой» полу-

чены следующие материалы (цена без НДС):
- труба ПВХ – 10 м по 300 руб.;
- клеммник – 20 шт. по 200 руб.;
- крепеж – 10 шт. по 700 руб.
НДС – 18 %. Предъявлены накладная и счет-фактура № 24 

от 13.02.2018.
Материалы оприходованы на основной склад и приняты к 

учету на счет 10.01.
Задание: оформить документ:
«Поступление товаров и услуг» с видом операции «Товары» 

на оприходование поступивших ценностей.

Упражнение 2
14.01.2018 переданы в производство следующие материалы:
- выключатель-разъединитель – 5 шт.;
- клеммник – 4 шт.;
- крепеж – 2 шт.;
- контактор – 5 шт.
Задание: оформить документ:
«Требование-накладная»

Упражнение 3
Выпуск продукции без использования спецификации.
22.01.2018 из цеха № 1 выпущены два трансформатора ТР-11 

по плановой цене 10000 руб. на основной склад.
Задание: оформить следующие документы:
1. «Установка цен номенклатуры» от 01.01.2018. В от-

ношении типа цен «Основная плановая» установить значение 
10000 руб.;

2. «Отчет производства за смену» за 22.01.2018.
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Упражнение 4
Выпуск продукции с использованием спецификации.
25.02.2018 из цеха № 1 выпущены три трансформатора ТР-12 

по плановой цене 12000 руб. на основной склад.
Задание: оформить следующие документы:
1. «Установка цен номенклатуры» от 01.02.2018. В от-

ношении типа цен «Основная плановая» установить значение 
12000 руб.;

2. Спецификацию продукции «Трансформатор ТР-12» на ос-
новании данных табл. 24.

3. «Отчет производства за смену» за 22.01.2018, выбрав 
спецификацию.

4. «Требование-накладная» на основании отчета производ-
ства за смену (или заполнив закладку «Материалы» в самом от-
чете производства за смену) для отражения в учете списания 
материалов на производство транформаторов.

Таблица 24
Спецификация продукции «Трансформатор ТР-12»

Наименование Спецификация ТР-12
Номенклатура Трансформатор ТР-12
Количество 1
Состав:
Выключатель-разъединитель 1
Крепеж 1
Контактор 1
Труба ПВХ 1
Клеммник 1
Настенный бокс 1

Упражнение 5
29.01.2018 по договору № 10/18 от 01.01.2018 для ООО «Все 

для дачи» отгружено два трансформатора ТР-11 в счет ранее  
полученной предоплаты по счету (документ «Поступление  
на расчетный счет» уже проведен).  Выписаны счет-фактура  
и накладная.
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Задание: оформить документ:
«Реализация товаров и услуг» (ввести на основании счета).

Упражнение 6
26.02.2018 по договору № 15/18 от 01.02.2018 для ООО «Про-

строй» отгружен один трансформатор ТР-12 на сумму 52000 руб. 
без НДС (НДС сверху 18 %). Выписаны счет-фактура и накладная.

Задание: оформить документ:
«Реализация товаров и услуг».

Упражнение 7
17.03.2018 по договору № 15/18 от ООО «Еврострой» полу-

чены три выключателя-разъединителя по цене 100 руб. без НДС 
(НДС сверху 18 %).

Предъявлены накладная и счет-фактура № 25 от 17.03.2018.
Материалы оприходованы на основной склад и приняты 

к учету на счет 10.01.
Задание: оформить документ:
«Поступление товаров и услуг» с видом операции «Товары» 

на оприходование поступивших ценностей.

Упражнение 8
25.03.2018 из цеха № 1 выпущены четыре трансформатора 

ТР-12 по плановой цене 12000 руб. на основной склад.
Задание: оформить следующий документ:
«Отчет производства за смену» за 22.01.2018, выбрав спец-

ификацию и заполнив закладку «Материалы» в отчете произ-
водства за смену для отражения в учете списания материалов  
на производство транформаторов.

Упражнение 9
26.03.2018 по договору № 15/18 от 01.02.2018 для ООО «Про-

строй» отгружено шесть трансформаторов ТР-12 на сумму 
354000 руб., включая НДС. Выписаны счет-фактура и накладная.

Задание: оформить документ:
«Реализация товаров и услуг».
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2.8. Завершение отчетного периода. 
Работа с регистрами. Контроль  

правильности ведения учета в программе.  
Формирование бухгалтерской и налоговой 

отчетности

Упражнение 1
Задание:
1. Используя «Помощник по закрытию месяца», произве-

сти регламентные операции по завершению периода за январь 
2018 года (рис. 23). При необходимости (если выделено голубым 
цветом) произвести контроль последовательности проведения 
документов, нажав на соответствующее название.

(Панель разделов/Операции/Панель навигации 
/Закрытие периода/Закрытие месяца 

/Выполнить закрытие месяца)
2. Сформировать оборотно-сальдовую ведомость за январь 

2018 года и проанализировать закрытие счетов 20, 26, 44, 90, 91 
и формирование финансового результата

Рис. 23. Окно документа Закрытие месяца
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3. Сформировать справки-расчеты «Калькуляция себестои-
мости» и «Себестоимость выпущенной продукции и оказанных 
услуг производственного характера» за январь 2018 года и про-
анализировать их содержание. По возможности сформировать 
другие справки-расчеты.

Упражнение 2
Задание:
Осуществить проверку правильности ведения расчетов 

по НДС:
1. Зарегистрировать полученный от ПАО «Завод № 5» счет-

фактуру № 2 от 14.01.2018 на основании документа «Списание 
с расчетного счета» на сумму 48700 руб., в т. ч. НДС 18 %.

2. Проверить полноту регистрации полученных счетов-фак-
тур с помощью специальной обработки (рис. 24).

(Панель разделов/Отчеты/Панель навигации/Анализ учета 
/Наличие счетов-фактур)

Рис. 24. Окно обработки «Наличие счетов-фактур»

При наличии незарегистрированных счетов-фактур произве-
сти их регистрацию, используя произвольные реквизиты.
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3. Выполнить обработку «Формирование счетов-фактур 
на аванс» за 1 квартал 2018 года.

4. Создать документ «Формирование записей книги про-
даж» за 1 квартал 2018 года в отношении восстановления НДС 
по выданным авансам.

5. Создать документ «Формирование записей книги поку-
пок» за 1 квартал 2018 года. Проанализировать содержание за-
писей. Проверить закрытие счетов 19, 76.АВ, 76.ВА с помощью 
стандартных отчетов (ОСВ по счету, Анализ счета и др.).

6. Осуществить контроль правильности ведения расчетов 
по НДС, воспользовавшись помощником по учету НДС

(Панельразделов/Операции/Панель навигации 
/Закрытие периода/Помощник по учету НДС)

7. Сформировать отчет «Анализ состояния налогового  
учета по НДС» за 1 квартал 2018 года. Сравнить результаты 
отчета с показателями стандартных отчетов по счетам уче-
та НДС.

Упражнение 3
Задание:
1. Воспользовавшись помощником по закрытию месяца за-

крыть последовательно февраль и март 2018 года.
2. Проанализировать налоговые разницы по командировоч-

ным расходам и основным средствам (применение амортизаци-
онной премии, разница в сроках полезного использования основ-
ных средств) и их влияние на расчет налога на прибыль.

3. Сформировать отчет «Анализ состояния налогового уче-
та по налогу на прибыль» за 1 квартал 2018 года и проанализи-
ровать его содержание.

Упражнение 4
Задание:
Произвести обработку «Экспресс-проверка ведения учета» 

за 1 квартал 2018 года и проанализировать ошибки, их причины 
и последствия.
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Упражнение 5
Задание:
Сформировать последовательно основные регламентиро-

ванные отчеты:
- бухгалтерский баланс;
- отчет о финансовых результатах;
- налоговые декларации по НДС и налогу на прибыль.
Проанализировать их содержание.
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